
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Митрополит Иларион: опитите да се изкорени
руският език в редица страни на постсъветското
пространство нарушават правата на човека

Една от парламентарните фракции в Естония е представила план за защита на естонския език, в
основата на който е заложена дерусификация на образованието в страната. С какво е свързана
тази фобия по отношение на руския език, която се наблюдава в държавната политика на редица
държави? Засягайки тази тема в ефира на предаването «Церковь и мир» («Църквата и светът»),
председателят на Отдела за външни църковни връзки на Московската Патриаршия (ОВЦС)
Волоколамският митрополит Иларион констатира: «И в Естония, и в Украйна, и в други страни от
постсъветското пространство политиците, които се изказват за изкореняване на руския език,
изразяват, всъщност възгледи, за това, щото в тези страни да не присъства руско или
рускоезично население».   

Както отбеляза владика Иларион, става дума не толкова за политическия избор, който са
направили тези страни или политици, но още и за нарушаване на фундаментални права на човека,
защото всеки човек има право да говори на своя роден език, даже той да живее в страна, в която
този език не е език на мнозинството. 



«Аз често привеждам за пример Швейцария, където има четири държавни езици: немски,
френски, италиански и романш, - каза архипастирът. – На романш говорят само в няколко села, но
той има статут на държавен език. В тази страна се уважават всички езици, култури и традиции,
които са част от нейната културна идентичност, от културното многообразие». 

Грижливото отношение към езиковото и културно многообразие може да се види и в Русия.
Владиката подчерта: «Дайте да погледнем на колко езикка говорят гражданите на Руската
Федерация. Ние имаме общонационален език на общуване – това е руският език, но в Татарстан
говорят на татарски, в Северна Осетия – на осетински, в Бурятия – на бурятски и така нататък.
Навсякъде се прилагат мерки да не умират местните езици, а да се развиват, да се преподават в
училищата. И в същото време съществува език на междунационалното общуване, който позволява
на хората в нашата огромна страна да общуват помежду си». 

Ако в една или в друга страна се говори за дискриминация на рускоезичното население, ако се
предприемат опити за изтласкване на говорещите руски от Естония, Украйна, и други държави, то
именно по тази причина се огласят подобни инициативи, е уверен Волоколамския митрополит
Иларион. 

 Служба «Комуникации» на ОВЦС

Източник: https://mospat.ru/bg/news/88070/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

